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ORDINE DEGLI AVVOCATI TRAPANI 

VERBALE N. 2 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL 25 GENNAIO 2023 

L’anno duemila ventitré il giorno venticinque del mese di gennaio, alle ore 15,30, in Trapani, 

nell’aula Giovanni Falcone al piano terra del Palazzo di Giustizia, si è riunito il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Trapani, su convocazione a mezzo pec del Consigliere anziano 

(prot. n. 205 del 21/01/2023 e seguente prot n. 222 del 23/01/2023) per la trattazione del 

seguente ordine del giorno: 

1. Insediamento Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Trapani per il quadriennio 2023-2026;   

2. Elezione del Presidente;  

3. Elezione del Consigliere Segretario;  

4. Elezione del Consigliere Tesoriere. 

Sono presenti tutti i Consiglieri eletti all’esito delle votazioni tenutesi nei giorni 18, 19 e 20 

gennaio 2023: Avv. Baiata Patrizia, Avv. Blunda Daniela, Avv. Castiglione Giacoma, Avv. Longo 

Salvatore, Avv. Marabete Giuseppe, Avv. Mazzarella Loredana, Avv. Muccioli Luca Maria, Avv. 

Orlando Maria, Avv. Spina Ivana, Avv. Todaro Maria Grazia ed Avv. Vulpitta Giulio.  

Assume la Presidenza il Consigliere più anziano di iscrizione all’Albo, Avv. Castiglione Giacoma, 

la quale porge il personale saluto e i sinceri complimenti a tutti i Consiglieri risultati eletti alle 

ultime elezioni forensi. 

Quindi, relativamente al primo punto all’O.d.g., dichiara il Consiglio insediato ed immesso 

nell’esercizio delle proprie funzioni; indi, assegna le funzioni di Segretario dell’odierna seduta al 

Consigliere più giovane per iscrizione all’albo, Avv. Blunda Daniela, che accetta. 

A questo punto dichiara aperta la seduta e si passa alla trattazione del secondo punto all’o.d.g. 

(Elezione del Presidente).  

Prende la parola l’Avv. Longo Salvatore, primo degli eletti, il quale dichiara formalmente la 

propria candidatura alla carica di Presidente.  

Nessun altro dei consiglieri presenti si propone per l’ufficio di presidenza.  

A questo punto, i Consiglieri concordano che le dichiarazioni di voto siano espresse in forma 

palese. 

Si passa quindi alle dichiarazioni di voto.  

I Consiglieri Avv. Baiata Patrizia, Avv. Longo Salvatore, Avv. Muccioli Luca Maria, Avv. Spina 
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Ivana, Avv. Todaro Maria Grazia ed Avv. Vulpitta Giulio esprimono il proprio voto per il 

Consigliere Avv. Longo Salvatore.  

Hanno dichiarato di astenersi i Consiglieri Avv. Blunda Daniela, Avv. Castiglione Giacoma, Avv. 

Marabete Giuseppe, Avv. Mazzarella Loredana e Avv. Orlando Maria. 

Il Consigliere Avv. Salvatore Longo risulta, dunque, eletto a maggioranza alla carica di 

Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Trapani. 

L’Avv. Salvatore Longo ringrazia indistintamente tutti i Consiglieri augurandosi di lavorare in 

armonia e senza conflitti interni, a beneficio di tutta la categoria e nel rispetto dell’istituzione 

forense. 

A questo punto, si passa alla trattazione del terzo punto all’O.d.G.(Elezione del Consigliere 

Segretario) e il Presidente propone per la carica di Consigliere Segretario l’Avv. Giulio Vulpitta 

ed invita gli altri Consiglieri a dichiarare la propria eventuale candidatura a ricoprire tale 

l’incarico. In assenza di altre proposte si passa alle espressioni di voto da parte dei Consiglieri.  

A questo punto, i Consiglieri concordano che le dichiarazioni di voto siano espresse in forma 

palese. 

Si passa quindi alle dichiarazioni di voto.  

I Consiglieri Avv. Baiata Patrizia, Avv. Longo Salvatore, Avv. Muccioli Luca Maria, Avv. Spina 

Ivana, Avv. Todaro Maria Grazia ed Avv. Vulpitta Giulio esprimono il proprio voto per il 

Consigliere Avv. Giulio Vulpitta.  

Hanno dichiarato di astenersi i Consiglieri Avv. Blunda Daniela, Avv. Castiglione Giacoma, Avv. 

Marabete Giuseppe, Avv. Mazzarella Loredana e Avv. Orlando Maria. 

Il Consigliere Avv. Giulio Vulpitta risulta, dunque, eletto a maggioranza alla carica di Consigliere 

Segretario del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Trapani.  

Il Consigliere Segretario Avv. Giulio Vulpitta ringrazia per la fiducia accordata. 

§ Si passa, infine, alla trattazione del quarto punto all’o.d.g. (Elezione del Consigliere 

Tesoriere):  

Il Presidente propone per la carica di Consigliere Tesoriere l’Avv. Spina Ivana e chiede se vi 

siano altri Consiglieri disponibili a ricoprire l’incarico. In assenza di altre candidature si passa 

alle espressioni di voto da parte dei Consiglieri. 
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I Consiglieri Avv. Baiata Patrizia, Avv. Longo Salvatore, Avv. Muccioli Luca Maria, Avv. Spina 

Ivana, Avv. Todaro Maria Grazia ed Avv. Vulpitta Giulio esprimono il proprio voto per il 

Consigliere Avv. Ivana Spina.  

Hanno dichiarato di astenersi i Consiglieri Avv. Blunda Daniela, Avv. Castiglione Giacoma, Avv. 

Marabete Giuseppe, Avv. Mazzarella Loredana e Avv. Orlando Maria. 

Il Consigliere Avv. Spina Ivana risulta, dunque, eletto a maggioranza alla carica di Consigliere 

Tesoriere del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Trapani.  

Il Consigliere Tesoriere Avv. Spina Ivana ringrazia per la fiducia accordata. 

A questo punto prende la parola il Presidente, il quale si riserva di assegnare, seguendo una 

prassi ormai consolidata da anni, anche ai Consiglieri che non rivestono incarichi istituzionali, 

deleghe e mandati specifici; ciò consentirà non solo una maggiore collaborazione tra tutti i 

componenti del Consiglio, ma anche un migliore approfondimento di tutte le questioni che 

giornalmente vengono poste all’attenzione dell’Ordine.  

Peraltro verranno istituiti gli osservatori sulla giustizia del circondario del Tribunale di Trapani in 

cui verranno inseriti anche avvocati del foro che non rivestono l’incarico di consigliere. 

Tuttavia, il Presidente rappresenta che, al fine di garantire la ripresa della regolare attività 

amministrativa dell’Ordine, si rende necessario procedere alla designazione dei componenti 

delle seguenti commissioni consiliari: 

- “Commissione opinamento parcelle in materia civile, amministrativa e tributaria”:  

-   “Commissione opinamento parcelle in materia penale”:  

-  Commissione patrocinio a spese dello Stato in materia civile per   l’istruttoria delle 

istanze presentate dai cittadini non abbienti:  

Il Consiglio, sulla base delle manifestazioni di interesse dichiarate da ciascun Consigliere, ad 

unanimità, designa quali componenti delle commissioni consiliari i consiglieri di seguito indicati: 

1) “Commissione opinamento parcelle in materia civile, amministrativa e tributaria”:  

I Consiglieri Avv. Marabete Giuseppe, Avv. Orlando Maria e Avv. Spina Ivana. 

2)  “Commissione opinamento parcelle in materia penale”:  

I Consiglieri Avv. Castiglione Giacoma, Avv. Todaro Maria Grazia e Avv. Vulpitta Giulio. 
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3) Commissione patrocinio a spese dello Stato in materia civile per   l’istruttoria delle 

istanze presentate dai cittadini non abbienti:  

I Consiglieri Avv. Baiata Patrizia, Avv. Blunda Daniela, Avv. Muccioli Luca Maria, Avv. Longo 

Salvatore, Avv. Todaro Maria Grazia ed Avv. Vulpitta Giulio. 

Il Consiglio dispone la trasmissione dell’estratto del presente verbale agli istituti di credito con i 

quali l’Ordine degli Avvocati di Trapani intrattiene rapporti contrattuali al fine di porre in essere le 

dovute modifiche in ordine ai soggetti abilitati alle operazioni bancarie a seguito del rinnovo 

delle cariche in seno al Consiglio. 

Il Consiglio, altresì, dispone la trasmissione dell’estratto del presente verbale al Consulente del 

Lavoro, in qualità di intermediario dell’Ordine abilitato per l’Agenzia delle Entrate, per i 

successivi adempimenti necessari e conseguenti a dare esecuzione presso l’Anagrafe 

Tributaria alle variazioni oggi deliberate. 

Avendo esaurito gli argomenti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16.00 

e fissa la riunione ordinaria del Consiglio per il giorno 9 febbraio 2023 alle ore 15.00. 

Del che il presente verbale. 

   IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                        IL PRESIDENTE          

Avv. Giulio Vulpitta                              Avv. Salvatore Longo  


